

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 167 (9328). Год издания 41-й.

СРЕДА, 25 АВГУСТА 1971 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.



● Шагает
уборочная
страда

**ЗОЛОТЫМИ
ВОЛНАМИ**



М. Жингалин, В. П. Аристов и другие за четыре дня прямым комбайнированием скосили и обмолотили ячмень с 70 гектаров.

— В совхозе 218 гектаров ячменя, — говорит агроном Г. Г. Гусманов, — так что это еще только начало. Здесь начали убирать и горох.

А. АЛЕКСЕЕВ.

На снимках: агрегат Л. Я. Горха в работе; агроном совхоза «Первоуральский» А. И. Фирулев и тракторист четвертого отделения Л. Я. Горх на поле.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

СТЕБЛИ ячменя пожелтели, усы стали колючими.

— Самое время начинать скашивание, — провел рукой по щетке колосьев агроном А. И. Фирулев.

И вот уже агрегат Л. Я. Горха на полосе. Леонид Яковлевич в последний раз проверяет надежность всех узлов и деталей, включает мотовило — и золотые волны бегут по полю.

В первые два дня механизатор принаравливался к погоде и «нраву» культуры и только укладывался в норму.

— Ячмень в плохую по-

году очень капризен, — говорит Леонид Яковлевич, — не то что пшеница.

Зато сейчас его машина идет без остановок. Жатка совершенной конструкции позволяет трактористу работать на больших скоростях. Поэтому Сережа, сынишка Леонида Яковлевича, долго не мог найти в посевах ячменя сухопутный корабль отца.

Сережа с приятелями принес обед. Тракторист усаживается на стерне. Только в эти короткие минуты и замирают крылья жатки.

И вот они снова в рабо-

те. До сорока гектаров вместо четырнадцати по норме скашивает тракторист. На днях в помощь ему вывел своего железного коня В. А. Еремин. 113 гектаров из 218 скосили механизаторы четвертого отделения совхоза «Первоуральский».

Полным ходом убирают семенники многолетних трав комбайнеры Е. Ф. Прибылев, П. И. Бажин и А. П. Бажин. Убрано уже больше половины, всего предстоит скосить на семена травы с 120 гектаров.

Началась уборка зерновых и в совхозе «Уткинский». Комбайнеры В. М. Изачев,

ная, не подведет. Он улыбается и говорит:

— Не беспокойтесь. Постараемся работать отлично. Машина за машиной идут в рейс. Только из первой и второй колонн отправлено уже 112 экипажей. В ближайшие дни дальние маршруты примут еще десятки машин.

Они будут работать на полях Катайского района. Для организации ремонта создана оперативная группа, возглавляемая руководителями треста «Свердловскстройтранс».

Н. СТАРЦЕВА,
нештатный корреспондент.

**В добрый
путь!**

— Труженики полей ждут вас. Действуйте так, чтобы они сказали: спасибо!

Таковыми словами напутствовал заместитель директора автобазы № 8 Г. Круг водителей автомашин, уезжающих на уборочную в колхозы и совхозы области.

— Машины подготовлены хорошо. Успех будет зависеть только от нашего старания, — заявил шофер Николай Любимов.

Верно. Ему не страшны проселочные пути-дороги. За его плечами уже не одна уборочная кампания. Геннадий Чванов тоже доволен — машина надеж-

Поднялись стога

26 работников седьмого цеха Новотрубного завода во главе с и. о. заместителя начальника А. А. Заботиным выехали в четвертое отделение совхоза «Первоуральский». Задание было такое: выносить сырое сено, сушить и затем стоковать.

Погода благоприятствовала, взялись дружно. К концу дня по всему полю поднялись стога — задание было выполнено! Еще бы, на совесть потрудились воловильщики, с полной отдачей сил.

Хорошо работали все: работники отдела — старший мастер А. Климов, травильщик Ф. Ромазанов, работник ПРБ Н. Александров, рабочие А. Сухих, А. Колотова, Г. Логиновских, З. Бузнецова и другие. Отстающих не было.

Шефская помощь труженикам полей продолжается.

Н. ЛАРИОНОВ,
рабочий седьмого цеха
Новотрубного завода,
рабкор.

ВИЗИТ ДРУЖБЫ, СОТРУДНИЧЕСТВА

ФОТОРЕПОРТАЖ

Как уже сообщалось в газете, в пятницу и субботу на прошлой неделе первоуральцы принимали друзей из Чехословацкой Социалистической Республики. На этот раз из Северного района города Пльзень Западно-Чешской области, района-побратима с нашим городом, в Первоуральске находилась большая группа руководителей партийных, общественных организаций, рабочих и служащих промышленных и сельскохозяйственных предприятий.

Гостеприимно встретили первоуральцы чешских товарищей. На границе Европы с Азией им преподнесли цветы, в городском комитете КПСС состоялась радужная, теплая беседа. Секретарь горкома КПСС М. Е. Морозов рассказал гостям о нашем городе, задачах, которые решают сейчас коммунисты и все труженики, выполняя решения XXIV съезда КПСС и задания девятой пятилетки.

С большим интересом прослушали участники встречи рассказ второго секретаря районного комитета КПЧ Богумила Гайса. В Северном районе города Пльзень насчитывается несколько промышленных предприятий. В их числе филиал завода «Шкода», химический, керамические

заводы, предприятие электротехнической промышленности и другие. В районе развито сельское хозяйство. Его представляет целый ряд совхозов и колхозов. А проживает в Северном районе свыше 80 тысяч человек, из которых более 7 тысяч — коммунисты.

Сейчас трудящиеся района-побратима с большим воодушевлением работают над превращением в жизнь новой программы социалистического строительства, намеченной КПЧ и правительством республики. Поэтому гости подробно интересовались опытом идеологической и организаторской работы партийных организаций, как коллективы промышленных предприятий повышают эффективность производства, осуществляют экономическую реформу, что делается в городе для улучшения культуры, быта, повышения благосостояния.

За два дня гости многое увидели и узнали, побывав на Новотрубном, хромпиковом, динасовом, Старотрубном заводах, в совхозе «Первоуральский», во дворцах и домах культуры, в школах, на базах отдыха



и санаториях-профилакториях.

Гости отметили высокую культуру труда и производства, широкий размах промышленного, жилищного и культурно-бытового строительства, постоянную заботу, проявляемую в нашем городе о молодежи и детях.

Уезжая, чешские друзья горячо благодарили за радужный прием.

С. ИВАНОВ.

НА СНИМКЕ: встреча чешской делегации на границе Европы и Азии.

Снимки на 1, 3, 4 страницах Н. БУЛЫГИНА.

КОНКУРС КАМЕНЩИКОВ

Коллектив первого управления приступил к возведению нового объекта для горпромкомбината. Сюда и приехали участники конкурса на лучшего каменщика треста Уралтяжстройтрест. Поединки оказались упорными. Каждое звено, а их было пять по два человека, показывало высокую организованность, слаженность, умение укладывать кирпичи быстро и прочно.

Трудно было кому-то отдать предпочтение. Но после перерыва стало замет-

но преимущество двух звеньев — из первого и пятого управлений. Между ними — Александром Лузиным и Александром Островским, Борисом и Николаем Павловыми — и разгорелось соревнование. Оба звена уложили пять кубометров. Правда, всего на пять сотых кубометра сделали больше А. Лузин и А. Островский. Этому звену и присудили первенство. На втором месте — Борис и Анатолий Павловы, на третьем — звено из третьего управления: А. Ташкинов и Н. Михайлов. Все они достигли рекордных показателей.

Два Александра — Лузин и Островский завоевали право принять участие в конкурсе каменщиков Главсредуралстроя.

ПЯТИЛЕТКА СОЗДАНИЯ

Из доклада И. П. ГЕРАСИМЕНКО, заместителя председателя исполкома горсовета

Вчера во Дворце культуры Новотрубного завода состоялась сессия городского Совета депутатов трудящихся. И. П. Герасименко, заместитель председателя исполкома горсовета, доложил пятилетнему плану развития социально-бытового и культурного обслуживания трудящихся Первоуральска. Второй вопрос повестки дня заседания — утверждение мероприятий по выполнению наказов избирателей. С докладом выступил В. Д. Рязанцев, секретарь горисполкома.

Сегодня публикуется изложение доклада И. П. Герасименко. Остальные материалы сессии будут помещены в следующем номере газеты.

XXIV съезд КПСС наметил грандиозную программу дальнейшего роста благосостояния советских людей, создания более благоприятных условий для труда и отдыха, всестороннего развития способностей и творческой активности каждого члена нашего общества.

Масштабность планов девятой пятилетки требует, чтобы Советы депутатов трудящихся полнее исполняли свои права и полномочия, постоянно совершенствовали стиль и методы работы. Это нашло отражение и в Резолюции XXIV съезда по Отчетному докладу ЦК КПСС, где записано: «Важная роль в осуществлении намеченных мероприятий отводится местным Советам. Они призваны усилить свое влияние на развитие общественного производства. Широко использовать предоставленные им права в решении задач хозяйственного и социально-культурного строительства».

Сегодняшняя сессия обсуждает и утверждает перспективный план развития городского хозяйства и культуры на 1971—75 годы. Несколько слов о городском бюджете на начавшуюся пятилетку. Он намечается в сумме 52193,5 тысячи рублей. Это на 13 миллионов 893 тысячи 700 рублей больше, чем было израсходовано в минувшем пятилетии. Рост бюджета объясняется увеличением числа школ, учреждений культуры и здравоохранения. В бюджете нашло отражение предстоящее увеличение заработной платы в соответствии с решением XXIV

съезда КПСС учителям, медикам, работникам детских и дошкольных учреждений. Постоянный рост денежных доходов трудящихся еще больше увеличит спрос на товары народного потребления, более остро поставит вопрос улучшения их качества. У нас есть хорошие условия для производства такого рода продукции: возросший промышленный потенциал, возможность выделения предприятиями необходимых капиталовложений. Но, к сожалению, некоторые хозяйственные руководители не используют эти условия в полной мере. Уместно в этой связи напомнить им, что Центральный Комитет партии обратил самое серьезное внимание плановых и хозяйственных органов, партийных, советских, профсоюзных организаций на необходимость серьезно изменить подход к производству потребительских товаров.

За 1971—75 годы в целом по Первоуральску предполагается рост производства товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода на 40,9 процента. Объем продукции легкой и пищевой промышленности превысит результаты 1970 года на 20,4 процента. Цифры весо-

мые, но для успокоения увеличения выпуска товаров народного потребления. Думается, что практическая отдача скажется. Особенное внимание в девятой пятилетке будет уделено увеличению продукции сельского хозяйства — за счет роста поголовья скота, увеличения его продуктивности, повышения урожайности культур, ввода производственных мощностей. Так в обоих совхозах численность крупного рогатого скота увеличится примерно на 1350 голов. Вступит в строй первая очередь птицефабрики на сто тысяч кур. Возрастут надой молока, среднесуточные привесы скота, повысится урожайность зерновых культур. Намечены и другие важные мероприятия в области сельского хозяйства.

Для трудящихся города предполагается построить около 12 больниц и поликлиник на 1045 коек и 3450 посещений в день. На нужды здравоохранения из бюджета города будет отпущено 29984,5 тысячи рублей — на 10 миллионов 34 тысячи больше, чем в минувшую пятилетку.

Имеются неиспользованные резервы на заводах Новотрубном, Старотрубном, «Искра», остальных предприятиях. Однако план производства товаров народного потребления они не выполняют. Так сорвали задание семи месяцев новотрубники, старотрубники, лыжная фабрика.

Городской Совет и руководители предприятий должны принять решительные меры по увеличению производства потребитель-

ских товаров. Следует постоянно расширять и обновлять их ассортимент. Сделать это можно путем организации специализированных цехов, что, несомненно, скажется и на качестве продукции.

Вот несколько фактов, которые должны насторожить. Коуровский леспромхоз имеет цех, построенный за счет ссуды госбанка, но он не производит товаров массового спроса. С таким положением нельзя мириться. Ниже своих возможностей работают в этой области и новотрубники. Удельный вес товаров народного потребления к общему объему производства предприятия составляет лишь 0,11 процента. Далеко не использовали своих возможностей и хромпиковцы.

Упомянутые показатели по производству товаров народного потребления не окончательные. Они будут еще корректироваться. А первоуральцам есть на кого равняться. Многие Советы городов нашей области на своих сессиях уже рассмотрели эти вопросы, наметили меры по увеличению выпуска товаров народного потребления в два и более раза. У нас сейчас создана инициативная группа, объявлен общественный смотр

Если за минувшую пятилетку сеть предприятий службы быта возросла на 23 учреждения, то она увеличится в 1971—75 годах еще на 24. Это позволит оказать населению услуг на 21822 тысячи рублей — на 10 млн. 395 тысяч рублей больше, чем за период с 1966 по 1970 год.

приятия, новотрубники и ликлиники Новотрубным заводом, родильного дома, противотуберкулезного диспансера с поликлиникой, закончить, сооружение больничного комплекса в Новоуткинске и в поселке Прогресс Коуровского лес-



Этот замечательный ресторан № 35 — первый на проспекте Космонавтов. Скоро здесь вспыхнут неоновые огни реклам и на других магазинах, строительство которых уже ведется.

для трудящихся, транспортные услуги и т. д. Настораживают результаты работы за первое полугодие в этой сфере городской жизни. Только фабрика имени 1 Мая за шесть месяцев недодала услуг населению на 73,7 тысячи рублей. Сорвали задание ремстройучасток, автопрофилакторий. На данной сессии мы должны договориться о дальнейшем развитии материально-технической базы бытового обслуживания как в городе, так и на селе.

Итоги прошлой пятилетки в области торговли и общественного питания в Первоуральске общеизвестны. Сделано много. Однако в столовых промышленных предприятий все еще ощущается нехватка посадочных мест. По нормам мы должны иметь в магазинах 1200 рабочих мест, фактически имеется лишь 867. Нам нужно расширить сеть овощехранилищ, картофелехранилищ, холодильников. В этом важном деле требуется самое прямое участие всех промышленных предприятий.

Медицинская служба города, ее материальная база — наиболее «узкое» место в городе. На сегодня у нас приходится лишь 9,4 койки на каждую тысячу жителей, а норма — 12. Стационы медико-санитарных частей тесны. Вот почему строительству больниц, поликлиник и других учреждений здравоохранения в перспективном пятилетнем плане уделяется такое внимание. Нам предстоит решить эту проблему. Поэтому предусматривается строительство больницы и по-

промхоза, построить поликлинику для трудящихся Старотрубного завода, открыть детскую поликлинику в седьмом микрорайоне, стоматологическую поликлинику — в четвертом и ряд других объектов. Работе предстоит большая, но она выполнима, если ответственно к этому делу с чувством должной ответственности.

Минувшая пятилетка оз-

В 1973 году намечено закончить реконструкцию Дома культуры строителей. За пятилетие дома культуры запланировано возвести в поселках завода горного оборудования и сантехизделий, в Кузино и Ново-Алексеевке. В седьмом микрорайоне будет построен кинотеатр на 600 мест. На нужды культуры намечается из городского бюджета выделить 691,1 тысячи рублей — на 283,1 тысячи больше, чем в минувшую пятилетку.

наменовалась большим жилищным строительством и строительством объектов соцкультбыта. Девятая пятилетка не станет исключением: предусматривается возвести не менее 225 тысяч кв. метров жилья, в том числе 12 тысяч кв. метров за счет кооперативов.

Город стремительно расширяет свои границы. В этой связи у нас создалось тяжелое положение в ряде новых микрорайонов, обусловленное нехваткой школьных помещений. Такое же положение в Талице, Решетах, Битимке, Билимбае. Часть школ работает в три смены. Необходимо решить эту проблему. За пять лет предполагается построить 10 школ на 7520 мест. Необходимо принять самые энергичные меры, чтобы уже в будущем году несколько улучшить положение.

Кроме школ нужно построить четыре клуба и дома культуры, кинотеатр на 600 мест, гостиницу с рестораном, шесть детских

комбинатов на 1540 мест, пять пристроен к школам.

Отрядные перемены ожидаются в городском транспорте и связи. За пять лет число автобусов возрастет с 77 до 130, легковых такси — с 23 до 50. Чтобы парк работал с максимальной отдачей, следует укреплять материальную базу автотранспортного предприятия: теплую стоянку для автобусов, гараж на 150 машин, автопрофилакторий и административный корпус с бытовыми помещениями. Автопредприятие обслуживает все население города. От его работы зависит труд и настроение десятков тысяч первоуральцев. Поэтому нужно, чтобы заводы больше помогали этому коллективу в изготовлении запасных частей, выделяли места в общежитиях для работников транспорта.

По связи. Число телефонов предполагается увеличить с 2048 до 4800 штук, телефонов-автоматов — с 64 до 80. Первоуральцы смогут воспользоваться также междугородными телефонами-автоматами. Откроются новые отделения связи. В этом пятилетии предстоит проложить кабель Первоуральск—Билимбае—Новоуткинск и расширить сеть телефонов в сельской местности до 830.

Девятая пятилетка, судя по сообщениям ЦСУ, являя хороший старт по всей нашей стране. План реализации промышленной продукции по нашему городу за семь месяцев выполнен промышленностью на 100,5 процента. Однако следует сказать, что целый ряд предприятий не справился с государственным планом семи месяцев. Это Коуровский леспромхоз, завод «Искра», гормолзавод, Билимбаевский экспериментальный завод строительных деталей и конструкций, лыжная фабрика, швейная

фабрика, лесопункт, фабрика бытового обслуживания. А в июле даже Новотрубный завод не выполнил плана — это тревожный сигнал.

Необходимо глубоко проанализировать причины на каждом предприятии и наметить конкретные меры по ликвидации отставаний, обеспечить безусловное выполнение государственного плана каждым предприятием. Рассматриваемый пятилетний план, мероприятия, которые в нем намечены, крайне необходим для трудящихся города. Он будет программой действий для городского, сельских и поселковых Советов, для руководителей предприятий и общественных организаций. Но составить хороший план — это только начало работы. Нужно претворить его в жизнь. Сделать это — дело чести городского, сельских и поселковых Советов, руководителей предприятий и общественных организаций, постоянных комиссий и каждого депутата.



В нынешней пятилетке большинство клубов города получат установки для демонстрации широкоэкранных фильмов.

НА СНИМКЕ: кинотеатр «Восход».

35 столовых и буфетов, способных обслужить одновременно 2583 человека, 2 магазина полуфабрикатов, 22 продовольственных и 15 промтоварных магазинов — такие перспективы развития материально-технической базы ожидаются в системе торговли и общественного питания.

